

# 生态美则天府美 生态兴则四川兴

黄 强

中共四川省委副书记、四川省人民政府省长

【编者按】2021 年深入学习贯彻习近平生态文明思想研讨会,以“深入学习贯彻习近平生态文明思想 努力建设人与自然和谐共生的美丽中国”为主题,于 2021 年 12 月 28 日在四川省成都市举行。中共四川省委副书记、四川省人民政府省长黄强出席会议并致辞。在此部分摘登以飨读者。

生态文明建设功在当代、利在千秋。党的十八大以来,习近平总书记站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的战略高度,与时俱进推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,开辟了生态文明建设理论和实践的新境界。从将生态文明写入宪法到党章中增加“绿水青山就是金山银山”等内容,从建好用好中央生态环境保护督察制度到推动实现碳达峰碳中和,从系统治理山水林田湖草沙冰到长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”、黄河流域“重在保护,要在治理”,一幅青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国图景加快绘就。习近平生态文明思想造福中国、光耀世界。

四川好山好水好风光,自古享有“天下山水之观在蜀”的美誉。习近平总书记叮嘱我们,一定要把生态文明建设这篇大文章写好,充分绽放四川独特的自然生态之美、多彩人文之韵,谱写美丽中国的四川篇章。我们始终牢记嘱托,坚定用习近平生态文明思想武装头脑、指导实践、推动工作,重拳出击治污染,壮士断腕调结构,“四不两直”抓督察,进一步筑牢长江黄河上游生态屏障,美丽四川建设迈出

坚实步伐。在这里,我们尽赏秀美山川千姿百态。“峨眉天下秀,青城天下幽、剑门天下险”享誉中外。在这里,我们领略万物生灵自然和谐。四川是全球 34 个生物多样性热点地区之一,有国家重点保护野生动物 150 多种,占全国总量的 39.6%,居全国之冠,是驰名中外的大熊猫故乡。四川有高等植物近万种,占全国总量的 1/3,居全国第二位。四川被称为“生物多样性宝库”,保持了生物多样性、原真性和完整性。在这里,我们拥有绿色动能得天独厚。水电装机容量居全国第一,大量光电有待开发,展露出无限发展风光。

生态美则天府美,生态兴则四川兴。我们将做习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实实践者和不懈奋斗者,牢固树立“绿水青山就是金山银山”“冰天雪地也是金山银山”理念,抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改,一体化保护和系统化治理山水林田湖草沙,有序推进碳达峰碳中和,加快建设人与自然和谐共生绿色发展先行区,肩负起维护国家生态安全的神圣使命。

编号:1673-288X(2022)01-0006-01

DOI:10.19758/j.cnki.issn1673-288x.202201006